

植物科考之旅

5月11日,我早早起床,我要去参加期待已久的处州晚报小记者科考团活动。

9点我带着笔记本和水壶来到了本次活动的集合地点——龙泉市人民公园,虽然离规定的集合时间还有20分钟,但是已经有好多小记者到了,看来他们都跟我一样迫不及待想参加科考活动呢!

9点半,我们的植物科考之旅就正式开始了。郭老师带领着我们在广场一角观察各种植物,给我们讲解这些植物的特性、生长习性等,给我印象特别深的是有一种8个角的植物,老师说它叫八角莲,因为叶子形状呈八角形,看上去又跟莲花很像,所以被称为“八角莲”,它是一种常见的中药材,可以治疗外伤。

小记者科考团活动让我学到了很多,以后,我还要参加小记者的活动,接触更多新事物,学习更多新知识。

龙泉绿谷外国语实验小学三A班 侯翰泽
指导老师 陈小云

我的爸爸

我的爸爸身材魁梧高大,留着平头。四方脸上一对大眼睛炯炯有神。黑浓的眉毛,眉宇间透出英气。

我的爸爸就是一名铸剑师。他从17岁开始潜心学习精品宝剑的锻制技艺,夏天在火炉边锻打剑胚,淬火热锻,大汗淋漓,时常被火炉里的炭火和捶打溅起的火星烫伤。冬天摸着冰冷的钢铁,手冻得发麻,手指上都长满了冻疮,但这也没有让他停下工作的脚步。由于他勤学苦练,刻苦钻研,很快形成了自己独特的风格。他所制作的宝剑曾在宝剑行业技能比武中获得多项一等奖。他的作品“螭冥剑”被浙江省博物馆永久性收藏。

我的爸爸兢兢业业,踏踏实实,锐意进取的精神,让我非常敬佩。

龙泉绿谷外国语实验小学四E班 郑睿韬
指导老师 李秋香

奇妙的世界

这是个奇妙的世界,一切看上去都是有生命的。当黎明的光束照进黑暗的森林中时,黄鹂唱起第一支欢快的歌曲。这时候森林便朗润起来了。

森林中时不时地传来鸟儿们欢快的叫声,不!也许是鸟儿们欢快的歌曲,真是太悦耳了。

我们能看到花朵生长的奇迹。极小的一粒种子,生根,发芽,不久就开花了。

当春天来到,迎春花开了。当夏日匆匆地赶到,欢迎她的是美丽的荷花。当秋姑娘乘着秋风来到时,桂花,菊花都开了,开得很漂亮。

冬天,梅花坚定地立在枝头,不怕寒风吹,不怕冰雪盖。

是的,世界上存在的奇妙的事物是无穷的,只要我们去寻找。

龙泉绿谷外国语实验小学三A班 吴昕恬
指导老师 陈小云

扫地

这学期,我们换了包干区,打扫的任务变得更艰巨了。

一大早,我来到教室,听见老师说:“我们全体同学下去把包干区打扫干净吧!”我们拿起扫帚,一刻不停地扫啊扫,从7点30分扫到8点10分,地面才勉强被我们打扫干净。中午,我们发现操场上的大香樟树下又铺满了落叶,而老天还和我们作对似的绵绵细雨下个不停,我们只好一个同学撑伞,一个同学拿着扫帚扫。下午放学,大家又去“战斗”了。这样一天3次,一次就算用40分钟,一天就扫地要用多少时间?得想个好方案,于是我们把全班同学分成5组,一个小组扫一片地方,组中五位每人包一小片,用一位专门来拨集中的落叶。

第二天,我们用新方法打扫自己的“领地”,这次我们只用了5分钟就打扫好了,看着自己整洁的包干区,同学们都会心地露出了笑容。我发现:“啥事都得讲究技巧。就是扫地也如此啊!”

龙泉市小梅镇中心小学502班 陈艳莹
指导老师 张金华

蚂蚁搬家

有一天,我发现墙角处有一串黑乎乎的小东西在爬动,我蹑手蹑脚地走过去,一看,原来是蚂蚁在搬家。

蚂蚁搬家可真有趣,有的在搬面包,有的背着一些蚂蚁卵,有的在前面开路,还有的抬着蚁王一步一步向前走。我还发现蚁群当中有两只蚂蚁一起抬着大米,还有好几只小蚂蚁抬着玉米粒。它们步伐轻盈,走得很快,好像很着急的样子。再看另一群蚂蚁,它们抬着一只大虫子,步履艰难,每走几步便要停下来休息一会儿,看来这只大虫的分量不轻啊!蚂蚁们多得数不过来,我不得不佩服这些“举重高手”。

看到蚂蚁那股团结劲,我尝试着用水去试探它们,看它们在遇到困难时还能不能如此团结。刚开始,它们被吓到了,四处乱窜,队伍一下子散了,可没过多久,蚂蚁们又从四面八方回到原来的位置,有条不紊地继续前进了。接着,我又给蚁群设置了障碍,蚂蚁们都一一克服了。

蚂蚁们这种不屈不挠、团结一心的精神,多值得我们学习啊!

龙泉绿谷外国语实验小学四E班 吴正
指导老师 李秋香

喂鸽子

今天,天气晴朗,爷爷带我和弟弟去广场喂鸽子。

广场上的鸽子真多呀!它们三五成群,或调皮地飞,或悠闲地走,或认真地吃东西。鸽子的羽毛灰灰的,头小小的、圆圆的,明亮灵活的眼睛滑溜溜地转着。

突然,一群年轻人举着弹弓朝鸽子打去。鸽子受到惊吓,扑腾着翅膀,有的飞快地飞向天空,有的飞躲到树枝上,有的飞到房顶上……我见了,马上去制止,哥哥们不好意思地走了。

同学们,鸽子是我们人类的好朋友,我们应该爱护它们、善待它们!

龙泉市绿谷外国语实验小学四E班 马蕾童
指导老师 李秋香

凤仙花

我家养了许多花,我最喜欢的就是凤仙花。它芳香扑鼻、沁人心脾。

凤仙花一朵有一朵的姿势,看看这一朵很美,看看那一朵也很美。如果把眼前的一盆盆凤仙花看作一幅活的画,那画家的本领可真了不起。

我看着看着,忽然觉得自己仿佛就是一朵凤仙花,穿着五颜六色的衣裳,一阵微风吹过来我就翩翩起舞,五颜六色的衣裳也随着我一起飘动。风停了,我才回过神发现我不是凤仙花。

我最喜欢凤仙花,它给我们家带来了一份美丽和清香。

龙泉绿谷外国语实验小学三A班 张梦轲
指导老师 陈小云

植物“探秘”之旅

4月27日,一个周六的早晨,我迈着愉快的步伐来到了龙泉市红豆林公园,这是我第一次参加处州晚报组织的小记者科考团活动。

这次考察团邀请了龙泉市园林管理处的园林专家周老师给我们当向导,他给我们介绍了红豆林公园里各种各样的植物,还有它们的一些特点、花期、作用,通过周老师的讲解,我知道了龙泉市的市树是红豆树,又叫花梨木,能结出红色的果实;龙泉市的市花是兰花,兰花开花时有扑鼻的香气。不过还有几种植物让我印象很深刻,他们分别是六月雪、雪松、八角金盘和十大功劳,因为这些植物的名字就让我特别好奇了,所以当老师讲解的时候我就认真地听着,并不时地用笔记录下他们的习性和特点。

通过这次活动,我认识了很多植物种类以及特点,让我感受到了大自然的神奇和美丽。

龙泉绿谷外国语实验小学一A班 刘一

燕子回来了

春天来啦,燕子飞来了,那是春天的使者吧!

看到这副美丽的画面,让我情不自禁地想起杜甫《绝句二首》的“泥融飞燕子,沙暖睡鸳鸯。”我喜欢桃花的色彩,有点淡粉,好似一位可爱的小姑娘脸上抹了一点腮红;我喜欢燕子,尾巴像剪刀,全身乌黑光亮,活泼机灵的样子,有的停在电线上唱歌,有的在空中飞翔,好一副生机勃勃的景色。

啊,多么可爱的小燕子!

龙泉市绿谷外国语实验小学二A班 汪琛皓
指导老师 季玲

美好的回忆

今天是星期六,闲来无事,我便翻看起以前的照片。忽然,一张照片吸引了我的眼球。那是我和家人站在老房子前拍的照片。

两年前的一天早上,我和爷爷一起看电视。这时,妈妈在看新闻,我心里冒出了一个念头:前几天不是听爷爷对爸爸说要把老房子拆了盖新房子,我要赶紧把它拍下来,做个纪念。说干就干,妈妈听了,忙调好照相机,“咔嚓”一声,经典时刻定格,一张“全家福”就诞生了。

虽然这件事已经过去很久了,但我仍记忆犹新,想起来好像又回到了老房子,我忍不住笑起来……

龙泉市小梅镇中心小学301班 刘宜江
指导老师 杨秋萍

行在路上 到老方休

老师像粉笔,把知识传授给别人,却磨损了自己;老师像蜡烛,把光明带给别人,却燃烧了自己;老师像火炭,把温暖带给别人,却让自己化为灰烬。行在路上,到老方休。

有时候,老师认真严谨、一丝不苟、不厌其烦。有时候,老师和蔼可亲,就像我们的另一个妈妈,另一个爸爸,关心着我们。

他们中有些人已年过半百,我们爸妈是他的学生,我们哥姐是他的学生,我们依旧荣幸地成了他的学生。历月经月,他们依然精力旺盛、活力焕发,用自己的行动和智慧感染了一代又一代人。

龙泉市小梅镇中心小学401班 陈文雅
指导老师 段田田

时间和小懒虫

今天我要给大家讲一个有趣的童话故事。

从前有一个大坏蛋,他叫小懒虫,大家都叫他恶魔小懒虫。一位英雄,他叫时间,又被称为时间超人。

有一天有个小孩儿的闹钟响了,但是他的睡意还没有退去。恶魔小懒虫躲在旁边看到了,笑着趴在小孩儿的耳边对小孩儿念念有词:“你怎么这么早起床呀?再睡一下吧,不会迟到的。”小孩儿在朦朦胧胧中听到了小懒虫的话,闭上双眼又要睡着了。突然,一位身穿金色战袍,手持时间光剑的超人飞过来,一下子把小孩儿的睡意用剑压了下去,小孩儿的眼睛睁大了,还从床上坐起来准备穿衣服。

小懒虫脸色一变,手中变出了一把大刀,向时间超人冲去。那位超人用光剑抵挡了小懒虫的攻击,严肃地说:“我是时间超人,小懒虫,你这个恶魔,施魔法让大家都昏昏欲睡,陷入懒惰之中,耽误了许多事情,真是太可恶了!我要打倒你,把你关起来,保护大家。”

时间超人和恶魔小懒虫大战了三百个回合,终于在最后一个回合,时间超人把光剑变作两把,一下子就斩断了小懒虫手上的懒惰之力,恶魔小懒虫被打败了。孩子从床上一咕噜爬起来,穿上衣服,背上书包,快乐地上学去了。

龙泉市小梅镇中心小学502班 余浩毅
指导老师 周微

